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Vážení spoluobčané,
ráda bych se s vámi podělila o velmi 
dobré zprávy z  oblasti odpadového 
hospodářství. Od 1. ledna 2025 jsme 
ve Žluticích změnili systém plateb 
za komunální odpad. Původní mo-
del, kdy každý platil stejnou částku 
1 000  Kč ročně bez ohledu na to, 
kolik odpadu skutečně vyproduko-
val, jsme nahradili spravedlivějším 
řešením. Nově každý hradí poplatek 
podle velikosti své nádoby a četnos-
ti svozu – jednoduše řečeno podle 
toho, kolik odpadu skutečně vytvoří.
A  první výsledky ukazují, že to byl 
krok správným směrem. Produkce 
směsného komunálního odpadu 
výrazně klesla. Zatímco v  roce 2024 

jsme vyprodukovali téměř 307 tun, 
v  roce 2025 to bylo už jen 235 tun. 
To je pokles o více než 70 tun, což je 
opravdu skvělý výsledek.
Nižší množství odpadu se pozitivně 
promítlo i do nákladů. I když cena za 
ukládání odpadu na skládku vzrost-
la, díky menšímu objemu se celkové 
výdaje města snížily zhruba o 150 ti-
síc korun. Velmi mě také těší, že se 
více třídí – množství plastů vzrost-
lo o  8  tun a  bioodpadu dokonce 
o 10 tun. Za to vám všem patří velké 
poděkování. Je vidět, že většina z vás 
k  novému systému přistoupila zod-
povědně a  přemýšlí nad tím, kolik 
odpadu produkuje.

Pokračování na str. 2

Obdivuhodnými posly jara jsou nejen 
kvetoucí rostliny, ale také živočichové, 
kteří v probouzející se přírodě hrají vý-
znamnou roli: včely a ostatní opylovací 
hmyz. 

V  dubnu, kdy je jaro v  plném proudu, 
dochází k  rozvoji včelstva: líhnou se 
první trubci, královna klade až 2  tisí-
ce vajíček denně, včely čistí úl po zimě 
a zahřívají plod, neboť je nutné udržo-
vat stálou teplotu pro vývoj larev. 

Vrchol aktivity nastává v  květnu, kdy 
včely přinášejí do úlu velké množství 
nektaru a  pylu, stavějí plástve, produ-
kují vosk a rozšiřují úl. Nyní v něm žije 
asi 50 tisíc včel. Dochází k rojení – část 
včelstva může s matkou odletět a zalo-
žit novou kolonii. 

Včelu na našem snímku, nabalující na 
své nožky a ochlupené tělíčko pyl a na-
sávající sosáčkem nektar do medové-
ho váčku, zachytil svým fotoaparátem 
a pro náš zpravodaj zvětšil Jan Borecký.

Produkce směsného komunálního 
odpadu výrazně klesla
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Koncepce sportovního parku u Střely
City Upgrade

SE STAROSTKOU AKTUÁLNĚ

krétní návrhy pro toto území, která 
vychází mimo jiné i  z  výsledků ve-
řejné ankety, kterou jsme v  loňském 
roce vyhlásili a s jejímiž výsledky jste 
prostřednictvím našeho zpravodaje 
byli seznámeni.
Lokalita u  řeky Střely by se mohla 
proměnit v  moderní sportovně-re-
laxační park, který do tohoto místa 
vrátí život. Návrh počítá nejen se 
sportovními plochami, ale i  s  herní-
mi prvky pro děti různých věkových 
kategorií, stezkami pro in-line brus-
lení, cyklisty i pěší a také s klidovými 
zónami se zelení pro odpočinek. Dů-
ležitou součástí je i  větší propojení 
s  řekou – lepší zpřístupnění břehů 
a návrat přírodních prvků, jako je luž-
ní louka.
Vaše názory a připomínky z následné 
diskuse budou důležitým podkla-
dem pro další dopracování návrhu. 
Přijďte s námi mluvit o tom, jak mají 
Žlutice vypadat v dalších letech. 
Budeme se na vás těšit!

KRÁSNÉ VELIKONOCE
Milí spoluobčané, 
letos jsme uspořádali náš veliko-
noční jarmark už týden před Veliko-
nocemi, abyste si je mohli v  klidu, 
v  kruhu svých blízkých a  přátel užít. 
Chtěla bych na tomto místě upřím-
ně poděkovat všem organizátorům, 
účinkujícím, firmám,  pracovníkům 
úřadu i  ostatním občanům, kteří se 
zasloužili o to, že jsme si tuto slavnost 
mohli i  tentokrát radostně užít. Také 
letos jsme při této příležitosti přivítali 
delegaci z  partnerského města War-
mensteinach.
Dovolte mi na závěr připomenout 
nedávný Den učitelů, který je pro nás 
vždy příležitostí k  poděkování za je-
jich náročnou práci i poslání!

S úctou Helena Plitzová, starostka

DEN 
SE STAROSTKOU
Těšit se na vás budu 
v pondělí 27. 4. 2026 
od 13 do 17 hodin.

B L AH O PŘ E J E M E 
J U B I L AN TOV I

Dne 20. února 2026 oslavil své deva-
desáté narozeniny pan

JIŘÍ BERÁNEK. 
Jménem Městského úřadu Žlutice 
a  vedení města mu blahopřejeme 
a  přejeme spokojenost a  pevné 
zdraví.

NÁVRH REGENERACE ÚZEMÍ 
BÝVALÉHO FOTBALOVÉHO 
HŘIŠTĚ U ŘEKY STŘELY

17.00-18.00  Představení návrhu rozvoje 
    území kolem řeky Střely
    s areálem dolního hřiště
18.00-18.15 Prezentace a shrnutí výstupů 
    loňské veřejné debaty občanů
18.20-18.50 Skupinová debata k tematickým 
    okruhům
18.55   Shrnutí výstupů debaty

TÉMATA PRO KREATIVNÍ DISKUSI:
Investice, studie a projekty města

Doprava a bydlení
Školství, kultura a volný čas 

Mezigenerační aktivity, senioři, rodiny s dětmi
Místní části města Žlutice

Životní prostředí a památky
Přijďte se podělit o své náměty, 

těšíme se na vaši účast!

Město Žlutice vás srdečně zve na

VEŘEJNOU DEBATU OBČANŮ 
S VEDENÍM MĚSTA 

9. dubna 2026 od 17 hodin
Kulturní dům ve Žluticích

P R O G R A M 

Dokončení ze strany 1
Je ale fér říct i  druhou stránku věci. 
Přestože výsledky jsou velmi dobré, 
město stále na odpadové hospodář-
ství doplácí přibližně 3 miliony korun 
ročně. A zároveň víme, že ne všichni 
se zapojují stejně. O  to víc si vážím 
všech, kteří se snaží. Každý vytříděný 
kilogram má smysl – nejen pro život-
ní prostředí, ale i pro rozpočet naše-
ho města. A  věřím, že postupně se 
k nim přidají i další.
Na výsledcích v oblasti odpadového 
hospodářství je dobře vidět, že když 
se do věcí zapojíme společně, má to 
skutečný smysl. A právě společná dis-
kuse nad budoucností našeho města 
je dalším důležitým krokem, který 
nás čeká.

DISKUZNÍ SETKÁNÍ OBČANŮ 
Ráda bych vás proto pozvala na veřej-
nou debatu občanů s vedením města, 
která se uskuteční dne 9. dubna 2025 
od 17 hodin v Kulturním domě ve Žlu-
ticích. 
V  letošním roce nám končí Strate-
gický plán rozvoje města 2021–2026 
a je čas začít přemýšlet o jeho pokra-
čování. Vaše podněty a  názory jsou 
pro nás velmi důležité.
Součástí setkání bude také předsta-
vení a  následná diskuse nad návr-
hem regenerace lokality bývalého 
fotbalového hřiště u  řeky Střely. Ar-
chitekti z  kanceláře City Upgrade 
představí celkovou koncepci i  kon-
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V  prvním únorovém víkendu jsme 
ve Žluticích oslavili Mezinárodní den 
žen hned dvěma milými setkáními.
V  sobotu jsme společně s  Komu-
nitním centrem Pohoda uspořá-
dali oblíbený hospodský kvíz, kde 
nechyběla dobrá nálada, týmový 
duch ani přátelská atmosféra.
V neděli jsme pak v domě s pečo-
vatelskou službou připravili malé 
odpolední setkání pro ženy, které 
zde bydlí, i pro další dámy z města. 
Byla to příležitost k povídání, spo-
lečnému posezení a  především 
k poděkování ženám za vše, co bě-
hem svého života udělaly pro své 
rodiny i pro naše město.
Děkuji všem, kteří se na organizaci 
obou akcí podíleli, a také všem že-
nám za milou společnost.

Helena Plitzová, starostka

V  měsíci únoru jsme  zahájili další 
semestr na téma Šlechta habsbur-
ské monarchie. Přednášky vede 
prof. PhDr. Jan Županič, Ph.D.
V  U3V poskytuje osobám v  poz-
dějším věku všeobecné, zájmové 
a  neprofesní vzdělávání na vy-
sokoškolské či univerzitní úrov-
ni, které univerzity (vysoké ško-
ly) již tradičně řadí do nabídky 
celoživotního vzdělávání. To se 
pro seniory stává prostředkem 
pro hledání cesty a způsobu pro 
poznávání možností výhod kaž-
dodenního života.
Studenti VU3V ve Žluticích dostá-
vají po úspěšném absolvování Pa-
mětní listy, Diplomy a možnost  zú-
častnit se promoce v Praze, v Aule 
na České zemědělské univerzitě.
V lednu tohoto roku měla nárok 
na Promoci jedna studentka, Mi-
roslava Šurková, které tímto bla-
hopřejeme.
Hlavní promoční projev před-
nesl a  Osvědčení o  absolutoriu 
studentům a  zástupcům jednot-
livých konzultačních středisek 
předal Ing. Martin Pelikán Ph.D., 
děkan PEF ČZU v Praze.  

Marie Ferencová

OSLAVY DNE ŽEN 

Univerzita třetího věku má další 
žlutickou absolventku

Dne 20. února uspořádal školní 
klub pro děti ze školní družiny 
maškarní soutěžní šarádu.
Děti přišly v nápaditých kostýmech 
a během odpoledne je čekala řada 
zábavných soutěží, her a úkolů. Ne-
chyběla dobrá nálada, smích ani 
malé odměny pro soutěžící. Celé 
setkání se neslo v příjemné a hra-
vé atmosféře a  děti si společné 
odpoledne plné masek a  zábavy 
velmi užily.

M. Minářová, V. Bónová

BLAHOPŘEJEME!

Šaráda ve 
školním klubu
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Únorové číslo ŽZ přineslo článek pod 
názvem Kdo zodpovídá za historické 
podzemí pod našimi ulicemi? Rozsu-
dek soudu vnesl jasno do odpověd-
nosti majitelů domů. V tomto článku 
radnice upozorňuje majitele sklep-
ních prostor zasahujících pod místní 
komunikace a  prostranství, zejména 
na Velkém náměstí, aby nepodceňo-
vali údržbu a  technický stav těchto 
prostor, neboť se v případu propadu 
místní komunikace či prostranství vy-
stavují případnému sankcionování ze 
strany vlastníka těchto nadzemních 
prostor, tj. příslušné obce, města, atd.
Vyjma anonymizovaného rozsudku 
Okresního soudu v Karlových Varech 
neznám blíže průběh zmíněného 
soudního řízení, zejména způsob 
obhajoby žalované strany či zda ža-
lovaná strana využila všech možných 
opravných prostředků. Zmíněný roz-
sudek řeší dokázání odpovědnos-
ti z  pohledu prokázání vlastnictví 
sklepních prostor, ale nenabyl jsem 
dojmu, že by se tento soud zabý-
val i  dalším možným prokazováním 
odpovědnosti, jako je příčinná sou-
vislost, někdy jako logická odpověd-
nost. Wikipedie definuje tuto odpo-
vědnost takto.
Příčinná souvislost neboli kauzální 
nexus (nexus causalis) je objektivní, 
kauzální vztah mezi příčinou a  ná-
sledkem, který je v  právu nutným 
předpokladem vzniku odpovědnos-
ti, např. za újmu nebo za trestný čin. 
Tento vztah je dán tím, že bez určité 
příčiny, např. protiprávního úkonu, 
by daný škodlivý následek nenastal, 
případně by nenastal takovým způ-
sobem, jakým nastal. Od příčinné 
souvislosti je nicméně potřeba odli-
šovat zavinění, které je subjektivním 
vztahem pachatele k  následku jeho 
konání a  které někdy podmínkou 
vzniku odpovědnosti je a  někdy, 
v  případě tzv. objektivní odpověd-
nosti, není.
Co mám na mysli v  případě našeho 
města, např. vlastníka nemovitosti 
s  podzemními sklepy zasahujícími 
pod místní komunikaci v  případě 
propadu stropu sklepa a vozovky do 
sklepních prostor.
Tyto sklepní prostory vznikaly histo-
ricky ve středověku, často jako více-
patrové, kdy sloužily jako zásobárny 
vody, uchování potravin či jako úkryt 

a propojení domů. Město a památko-
vý úřad disponují pasportem těchto 
prostor a jak víme, některé jsou zpří-
stupněny jako muzejní trasy. Nicmé-
ně v  době svého vzniku nad těmito 
prostory probíhal pěší pohyb a maxi-
málně nějaký koňský povoz, tj zatížení 
v  řádu maximálně stovek kilogramů. 
V té době neexistovaly technické sítě, 
možná nějaký dřevěný rozvod vody 
do městských kašen, někde možná 
náznak kanalizace, to znamená, že 
povrch nad tímto podzemím nebyl 
nijak  narušen. Další doba však přines-
la rozmach inženýrských sítí, vodo-
vod a splaškovou kanalizaci do objek-
tů, kabelové rozvody pro elektřinu, 
spoje, veřejné osvětlení, horkovod. 
Všechny tyto sítě mají různé hloubky 
uložení, čímž přirozeně dochází k na-
rušení původně stejnorodého terénu 
nad těmito sklepy a  o  kvalitě prová-
dění těchto staveb se můžeme kaž-
dodenně přesvědčit na propadlých 
vozovkách a chodnících. A to nejhorší 
dnes je zatížení povrchu nad sklepní-
mi prostory z dopravy, navíc umocně-
né rozbitými vozovkami, do nedávné 
doby nijak regulované. Za nemalých 
nákladů se opravila Karlovarská uli-
ce, ale do nedávna byl neomezený 
přístup těžkých vozidel na Velké ná-
městí, nákladní vozy a autobusy. Když 
si historicky připočtu čerpací stanici 
na Velkém náměstí, tak toto vše jsou 
pro mne logické souvislosti, které 
jednoho dne vyústí v  propad místní 
vozovky či prostranství do původních 
sklepních prostor.
Co mne zaráží, je to, že vlastník ko-
munikací při znalosti podzemních 
prostor zde historicky nezavedl ome-
zení tonáže vozidel do těchto částí 
města, tj. do celé tzv. památkové 
zóny v  případě našeho města - že 
vůbec vlastník komunikací podá ža-
lobu na takového vlastníka sklepních 
prostor, který často ani nevstupuje 
do stavebních řízení liniových staveb, 
aby je třeba mohl ovlivnit, a také to, 
jaký má přístup vlastník těchto ko-
munikací ke svým občanům, kteří 
dlouhodobě ze svých daní platí pro-
voz příslušné samosprávy, tzn., že si 
de facto financují právní zastoupení 
samosprávy proti sobě

Myslím si, že správný postup měl 
být ten, že vlastník sklepních prostor 
měl naopak žalovat vlastníka komu-
nikace, tj. příslušnou samosprávu, 
která toto měla přesměrovat na pří-
slušný silniční správní úřad ve věci 
místních komunikací, který měl mít 

informace o existenci sklepních pro-
stor pod vozovkou a měl v předstihu 
omezit provoz omezením zátěže pro 
vjezd těžkých vozidel. S rozhodnutím 
okresního soudu se neztotožňuji, byť 
jej respektuji. Ono totiž u  každého 
soudu jde o to, jak vedete svoji obha-
jobu a  jakým stylem argumentujete. 
Ze strany radnice bych proto tento 
rozsudek nijak nepaušalizoval.
V loňském roce jsem měl možnost za-
žít rekonstrukci další části Karlovarské 
ulice. Prováděcí stavební firma nedis-
ponovala žádným kontejnerovým 
vozem s celkovým zatížením do 10 t, 
takže veškerý stavební materiál a část 
odkopu z této komunikace převážela 
z  prostoru Poděbradské ulice v  čel-
ním nakladači kolem mého domu, 
což byly stovky až tisíc přejezdů. Do 
toho byla kolem mého domu svede-
na veškerá doprava z Velkého náměs-
tí, protože město rozhodlo o opravě 
tzv. Vodní brány ve stejný čas. Do 
toho x krát denně přejížděl 8t bagr 
s ocelovými pásy, takže došlo k další-
mu poškození povrchu Jiráskovy uli-
ce a propadu vozovky křižovatky Če-
chova x Purkyňova ulice, rozjetí rohu 
chodníku před mým domem. V části  
Čechovy ulice směrem k  Vodní brá-
ně leží dodnes množství podkladové 
drtě pod dlažbu, kterou poztrácel 
čelní nakladač při přepravě materiá-
lu. A  od úpravy dopravního značení 
cca před 10 lety mi každý den ve 4,00 
ráno najíždí zásobovací cca 16t vozi-
dlo kolem domu do protisměru Pur-
kyňovy ulice k obchodnímu domu.
Nedokážu si představit, že bych měl 
financovat případný propad vozovky 
do sklepního prostoru.

Jako názornou odstrašující přílohu 
přikládám foto parkujících vozidel 
Tatra 163 Jamal z  5. 11. 2025 na Vel-
kém náměstí. Pohotovostní hmot-
nost 13780 kg až 16 500 kg dle kon-
figurace.

Ing. Petr Keřka

N Á S LE D UJ Í CÍ  T E X T 
O BSAH UJ E  OS O B N Í 
N Á ZO RY  AU TO R A
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NÁZORY – STANOVISKA

Vyjádření města Žlutice k problematice odpovědnosti 
za historické podzemí – město se musí řídit zákony
1. Kdo odpovídá za stav sklepů? 
Nedávné rozsudky Okresního soudu 
v  Karlových Varech i  Krajského soudu 
v  Plzni potvrdily, že historické sklepní 
kobky jsou součástí konkrétních domů, 
se kterými jsou funkčně a stavebně spo-
jeny. Odpovědnost za jejich technický 
stav tedy mají majitelé těchto domů, 
a to i v případě, že sklep zasahuje pod 
chodník či silnici. Odpovědnosti se ma-
jitel nezbaví ani tím, že vstup do sklepa 
v minulosti zazdil nebo jej nevyužívá.
2. Proč město vymáhá náklady?
Město se ve vztahu ke svému majetku 
musí podle zákona o  obcích chovat 
účelně a  hospodárně. Pokud se sou-
kromý sklep propadne a  ohrozí bez-
pečnost lidí na ulici, musí stavební úřad 

ze zákona nařídit jeho zabezpečení. 
Pokud majitel tuto povinnost nesplní, 
zajistí opravu odborná firma a náklady 
zaplatí město. Podle zákona o  obcích 
má město povinnost jednat jako řádný 
hospodář, a  proto musí tyto náklady 
po odpovědném majiteli vymáhat.
Pokud by město tyto náklady po vlastní-
kovi nemovitosti nevymáhalo, porušo-
valo by zákon.  V  případě propadů tedy 
neuděluje občanům žádné „sankce“. 
3. Jak je to s dopravou a tonáží? 
Město si je vědomo historické hod-
noty i  křehkosti podzemí, a  proto je 
v památkové zóně již několik let zave-
deno omezení vjezdu pro vozidla nad 
3,5 tuny. Krátké období po rekonstrukci 
Karlovarské ulice, kdy na místě chyběla 

dodatková tabulka a kdy byla pořízena 
fotografie těžkých vozů na náměstí, 
bylo pouze dočasným stavem, který 
byl ihned napraven.
4. Prevence je nejlepší řešení 
Cílem města není vést soudní spory, 
ale zajistit bezpečný pohyb po našich 
ulicích. 
Samo město se o své sklepy pravidelně 
stará a provádí v nich odborné prohlíd-
ky. Totéž doporučujeme i všem majite-
lům domů. 
Pravidelná kontrola a  údržba sklepa 
je nejlepší cestou, jak předejít nečeka-
ným haváriím a vysokým nákladům na 
jejich odstraňování.

Město Žlutice

Jak to bude s uzavírkou veselovské silnice?
V  nedávné době rozvířila žlutické do-
pravní vody informace o  plánované 
uzavírce veselovské silnice II/205 na 
několik dlouhých měsíců. Veselovská 
silnice je nejvíce využívanou krajskou 
komunikací na území našeho města, 
denně po ní v  obou směrech projede 
více než 1200 vozidel, z  toho více než 
100 těžkých nákladních. Silnice svou 
šířkou a dalšími parametry neodpovídá 
významu a  dopravnímu zatížení, pro-
chází přímo středem Veselova, a  na-
víc se nové napojení Žlutic na dálnici 
posune ze současné křižovatky Hvěz-
da východním směrem. To všechno 
jsou důvody, proč se Karlovarský kraj 
jako vlastník silnice rozhodl vybudo-
vat nový východní obchvat Veselova 
a  Knínic. Výstavba obchvatu je rozdě-
lena na dva úseky. V současné době se 
přibližuje dokončení severní úsek od 
pražské/karlovarské silnice I/6 ke Kní-
nicím, jehož investorem je Ředitelství 
silnic a dálnic ČR a buduje ho v  rámci 
stavby dálnice. Součástí této stavby je 
také vznikající mimoúrovňová dálnič-
ní křižovatka Žlutice/Knínice, podjezd 
pod budoucí dálnicí a plánovaný auto-
busový přestupní miniterminál Žlutice, 
Knínice, Orlice.
Jižní úsek obchvatu od Knínic po na-
pojení na stávající silnici pod Veselo-
vem je investicí Karlovarského kraje 
a  jeho výstavba probíhá už několik 
měsíců. Po dokončení výše uvedené 
severní části se tato stavba rozběh-
ne naplno. Protože nová silnice bude 
pod Veselovem využívat i  původní 
prostor současné silnice a  bude se 
zde budovat nový a vyšší násep, musí 
být průjezd pro veškerou dopravu 

v tomto úseku po dobu výstavby zne-
možněn. Uzavírka je karlovarským 
magistrátem úředně schválena od 
začátku května do konce září, tj. mělo 
by se jednat o  maximální možné 
období pěti měsíců, ve kterém celá 
stavba musí proběhnout. Z  hledis-
ka technologie stavby je minimální 
doba potřebné uzavírky cca 4 měsíce, 
tj. o  několik týdnů kratší než úředně 
schválená doba uzavírky. Proto lze 
očekávat, že silnice nebude uzavřena 
hned 1. května, ale možná až o pár dní 
nebo týdnů později. Máme příslib, že 
o přesném času zahájení uzavírky bu-
deme alespoň s  malým předstihem 
informováni. Uzavírka se dotkne také 
autobusové dopravy, zejména linky 
401 Karlovy Vary – Bochov – Žlutice, 
jízda po objízdné trase bude zahájena 
už od 1. května.
Veselovská silnice bude uzavřena za 
odbočkou na Ratiboř, tj. z  Ratiboře 
a Verušic bude možné jet pouze smě-
rem na Žlutice, z  Veselova a  Knínic 
naopak pouze směrem na Hvězdu. 
Objízdná trasa je oficiálně stanovena 
přes Chyši směrem na Bošov, ale dá se 
předpokládat, že velká část vozidel si 
bude objížďku zkracovat po čichalov-
ské silnici, jejíž některé úseky (zejména 
úzká alej před Čichalovem) nejsou na 
takové dopravní zatížení uzpůsobené. 
Průjezd po čichalovské silnici bohužel 
zřejmě nebude po dobu uzavírky nijak 
omezen, navíc tudy budou projíždět 
také autobusy 401 na své objízdné 
trase. Zkoušíme u  krajského investo-
ra vyjednat alespoň kyvadlové řízení 
provozu před Čichalovem mobilními 
semafory.

Autobusová linka 401 
bude po dobu uzavír-
ky ze Žlutic na Hvězdu 
vedena přes Čichalov, 
v pracovních dnech nebude obsluho-
vat Veselov a  knínické rozcestí, o  ví-
kendu budou naopak všechny spoje 
do Veselova zajíždět z Hvězdy a otáčet 
se na veselovské návsi. V  pracovních 
dnech bude z  Hvězdy do Veselova 
jezdit přípojný minibus, který bude na 
Hvězdě čekat na velký autobus linky 
401. Minibus bude s několika výjimka-
mi přistaven vždy na stejné zastávce 
tak, aby cestující na Hvězdě nemuse-
li přebíhat přes silnici (platit to bude 
bez výjimky u školních spojů). Minibus 
bude jezdit až do Vahanče na náves, 
protože bezpečné otáčení na Hvězdě 
není možné. Autobusové spojení do 
Verušic a  Ratiboře (včetně obou roz-
cestí) nebude po dobu uzavírky z dů-
vodu nulového počtu pravidelných 
cestujících zajištěno podle stálého 
jízdního řádu, ale bude zveřejněno te-
lefonní číslo pro případné objednání 
jednorázové dopravy.
Držme si palce, aby se podařilo stavbu 
obchvatu Veselova dokončit v  pláno-
vaném zářijovém termínu a nepříjem-
ná uzavírka skončila co nejdříve. Po 
ukončení uzavírky budou poničené 
úseky čichalovské silnice přednostně 
opraveny.
Ačkoli se nejedná o  investici našeho 
města, prosím všechny řidiče i cestující 
o trpělivost.

Hezké jarní a  letní dny navzdory uza-
vírce!

Ondřej Fábera
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DRUH ODPADU TUNY KČ 
Směsný odpad 235,28 1 863 501 
Odpadkové koše  658 558 
Tříděný odpad: 

Papír 
Plast 
Sklo  

190,62 

1 746 519, z toho: 
papír 724 510 
plast 985 358 
sklo 36 651  

BIO odpad 136,08 528 366 
Objemný odpad 23,47 158 899 
Nebezpečný odpad  34 991 
Stavební odpad 17,27 55 978 
Jedlý olej a tuk 0,21 0 
Oděvy 4,46 16 335 
Kovy 4,11 89 571 
Sběrný dvůr – náklady   604 032 
CELKEM 376,22 5 756 750 

     
 
Příjmy v odpadovém hospodářství obce v roce 2025 
 

PŘÍJMY KČ 
Místní poplatek za odvoz SKO 1 678 639 
Odměna za tříděný odpad EKOKOM 999 057 
Odměna z projektu NEVAJGLUJ 20 641 
Odměna za zpětný odběr 
elektrozařízení 9 051 

CELKEM 2 700 388 
 
 
 
 

MĚSTO – ÚŘAD

Podle zákona č. 541/2020 Sb., o odpadech má 
město povinnost nejméně jednou ročně zve-
řejnit výsledky svého hospodaření s  odpady 
vč. nákladů na provoz systému odpadového 
hospodářství.
A jak si Žlutice vedly v  loňském roce a  jaké je 
porovnání výsledků s  rokem 2024? Pro vaši 
obecnou představu uvádíme alespoň základní 
shrnutí a statistiky.

1. Změna systému platby za svoz komunálního 
odpadu z místního poplatku na základě trvalé-
ho pobytu na systém stanovení výše poplatku 
na základě objednané kapacity sběrných ná-
dob a četnosti svozů nádob se jednoznačně po-
zitivně odrazila na množství vyprodukovaného 
směsného komunálního odpadu (SKO). 
Konkrétně v  roce 2024 bylo ve Žluticích vypro-
dukováno celkem 306,87 tun SKO, kdežto v roce 
2025 to bylo již jen 235,28 tun. To je o  celých 
71 tun méně. 
I  přes zvýšení poplatku za likvidaci jedné tuny 
SKO na skládce došlo v  důsledku snížení pro-
dukce SKO k poklesu celkových nákladů na jeho 
likvidaci. V roce 2024 zaplatilo město za likvida-
ci SKO 2 001 639 Kč, kdežto v  roce 2025 již jen 
1 863 501 Kč.

2. U  tříděných složek SKO je množství vytřídě-
ného odpadu srovnatelné s  rokem 2024, jen 
s  poměrně výrazným navýšením vytříděnosti 
plastových obalů o 8 t. Naopak došlo ke snížení 
množství sebraného směsného kovu o 9 t. Toto 
snížení souvisí s tím, že v nádobách na sběr kovu 
se již z větší části opravdu nacházejí pouze kovo-
vé obaly, a ne jiné železné předměty.

3. U BIO odpadu došlo k navýšení objemu o 10 t. 
Občané více využívají odvoz BIO odpadu na sběr-
ný dvůr. Město plánuje navýšení počtu sběrných 
nádob.

Graf v ýsledků odpadového 
hospodářství za rok 2024

INFORMACE O VÝSLEDCÍCH ODPADOVÉHO 
HOSPODÁŘSTVÍ MĚSTA ŽLUTICE ZA ROK 2025

Graf v ýsledků odpadového 
hospodářství za rok 2025

Množství odpadu a náklady 
na odpadové hospodářství 2025

Příjmy v odpadovém 
hospodářství obce v roce 2025
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ŽŽlluuttiiccee  
IIČČ::  0000225555118811  

V Praze dne  19.03.2026           

Stříbrný certifikát Ekologická obec je 
ocenění za odpovědnou roli v oblasti 
sběru a  recyklace vysloužilých elek-
trozařízení. Tento úspěch dokládá 
dlouhodobou snahu obce podporo-
vat ochranu životního prostředí.
Žlutice se svým dlouhodobým zapo-
jením významně podílí na správném 
sběru a recyklaci elektroodpadu. Tento 
přístup pomáhá chránit přírodu, sni-
žovat ekologickou zátěž a  podporuje 
udržitelnější hospodaření se zdroji.

STŘÍBRNÉ OCENĚNÍ 
PRO NAŠE MĚSTO

V sobotu 21. března 2026 se v Ratiboři 
uskutečnil další ročník oblíbeného se-
tkání místních obyvatel – tentokrát ve 
znamení tzv. sekaniády. Ratibořáci se 
sešli u Pepy Hanibala a každý z účast-
níků přinesl na ochutnávku sekanou 
připravenou podle vlastního receptu.
Ochutnávky se zúčastnila také starost-
ka Žlutic, která přispěla svou vlastní 

sekanou. Vybrat vítěze však tentokrát 
nebylo vůbec jednoduché – všechny 
přinesené vzorky byly výborné a kaž-
dý měl svou jedinečnou chuť.
Součástí příjemného odpoledne byl 
i vědomostní Ratibořský kvíz. Na tře-
tím místě se umístili Vlaďka Křupková 
a  Zdeněk Pučelík, druhé místo ob-
sadil Milan Pučelík a  vítězem se stal 

Jan Vejvoda. Všem soutěžícím patří 
gratulace.
Celé odpoledne se neslo v  přátel-
ské a  pohodové atmosféře. Opět se 
potvrdilo, že podobná setkání mají 
v Ratiboři své pevné místo. A nezbý-
vá než se těšit, jaká dobrota se bude 
připravovat příště.

Lucie Vejvodová

RATIBOŘSKÁ SEKANIÁDA OPĚT SPOJILA 
MÍSTNÍ OBČANY

ŽIVOT VE MĚSTĚ



ZMIZELÉ POHLEDY MĚSTA  

V minulém díle seriálu jsme se podívali na bohatý obrazo-
vý doprovod k povídání o Jánském mostě. V tomto pokra-
čování se posuneme o něco níže po proudu řeky Stře-
ly a zaměříme se na Lomnickou lávku, zachycenou na 
jedné staré pohlednici.
Na dobové pohlednici, patrně z počátku 20. století, je lávka 
částečně skryta v bujné vegetaci vrbiček. Přesné místo za-
chycené na snímku dnes už nejspíš nedokážeme s jistotou 
určit. Je však docela možné, že současná lávka do Lomnice 
stojí právě v těchto místech. Jisté je alespoň to, že byla vy-

LO M N I CK Á  L ÁV K A

Kdysi se k Ježíšovi přiblížil nějaký člověk 
a začal mu vyprávět: „Mistře, my všich-
ni víme, že přicházíš od Boha a že nám 
ukazuješ pravou cestu. Ale musím ti 
říct, že tvoji následovníci, které nazýváš 
apoštoly, nebo to tvé společenství se 
mi vůbec nelíbí. Zjistil jsem, že se skoro 
vůbec neliší od ostatních lidí. Dokonce 
jsem se s jedním z nich pohádal. A pak 
taky vím, a  všichni to vědí, že tví žáci 
nežijí vždycky ve shodě a  lásce. Chci 

se tě proto otevřeně zeptat: Je možné 
patřit k tvým následovníkům a přitom 
nemít nic společného s církví?“
Ježíš ho pozorně a s láskou vyslechl.
„Poslyš“, řekl mu, „budu ti vyprávět je-
den příběh: 
Bylo jednou několik lidí, kteří seděli 
pospolu a  povídali si. Když je noc za-
kryla svým tmavým pláštěm, postavili 
do hranice dřevo a zapálili oheň. Seděli 
jeden vedle druhého, tiskli se k  sobě 
a  oheň jim barvil tváře do červena. 
Ale jeden z nich najednou nechtěl být 
s ostatními u jednoho ohně, odešel od 
nich kus dál, kde byl sám. Vzal si z ohně 
kus větve, která nejsilněji hořela a  se-
děl tam sám. Jeho kus dřeva zpočátku 
nádherně hořel a sálal teplo. Po chvíli 
ale začal oheň slábnout a uhasínal.
Muže, který seděl osamocen, pozvol-
na pohlcovala tma noci. Začal se třást 
chladem a na chvíli se zamyslel. Pak se 
zvedl, vzal svůj kousek dřeva a přinesl 

ho zpátky ke hranici kamarádů. Jeho 
kousek dřeva hned vzplanul a  oheň 
na něm se rozhořel. Muž si sedl do 
kruhu ostatních. Zahřál se a zář ohně 
se odrážela na jeho tváři.“
Ježíš se usmál a posléze dodal: 
„Kdo chce ke mně patřit, bude u ohně 
spolu s mými přáteli. Protože já jsem 
přišel, abych na zem přinesl oheň 
a přeji si, aby plál a hřál co nejvíc.“
Přeji nám všem znovuobjevení jádra 
Velikonoc, kterým je zmrtvýchvstání 
Ježíše Krista! Společenství s ním přiná-
ší radost, světlo a naději do života kaž
dého, kdo uvěří a nechá se jím vést.

P.  Pavel Kavec, administrátor 

U OHNĚ: VELIKONOČNÍ POSELST VÍ RADOSTI A NADĚJE

budována kvůli lepšímu pěšímu spojení ze Žlutic na Hrad-
ský dvůr a dále na Kobylé. Ještě v meziválečném období 
totiž chodily děti z Kobylé pěšky do školy ve Žluticích.
Lomnická lávka zároveň umožňovala od východu přístup 
na úbočí Nevděku, kde byly na přelomu 19. a  20. století 
vybudovány vycházkové trasy s pohledy na město. Dnes 
slouží lávka především zahrádkářům, kteří mají mezi řekou 
a tratí své pozemky.
Lomnická lávka je němým svědkem výrazných proměn 
posledního století. Z Kobylé už se pěšky do školy nechodí 
a někdejší vycházkové stezky na Nevděku zarostly natolik, 
že už mnoho výhledů neposkytují.

-od-
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Zatímco rok 2025 se nesl převážně 
ve znamení prací odstraňovacích 
a vyklízecích, v současné době se 
konečně dostáváme do fáze, kdy 
se buduje něco „nového“.
Kolemjdoucí jistě zaregistrovali, 
že na západním křídle (podél Kar-
lovarské ulice) vyrůstá nový krov. 
Základ současných prací byl polo-
žen již během loňského léta, kdy 
došlo nejprve k odstranění zbytků 
starého propadlého krovu a střeš-
ní krytiny. Následně byly z koruny 
zdiva odstraněny rostliny, dřevi-
ny a uvolněné cihly i pojivo. Poté 
byly koruny opět dozděny a zpev-
něny novým betonovým věncem. 
Opraveno bylo i  zdivo štítů a  ko-
mínů.
S příchodem roku 2026 nastoupili 
tesaři z firmy Nevděk-vazníky, kte-

ří nejprve instalovali stropní trá-
my do horního podlaží a poté pod 
dozorem památkářů původními 
postupy začali zhotovovat nový 
krov. Práce probíhají převážně na 
vnitřním nádvoří. Jednotlivé části 
krovu jsou pak jeřábem instalo-
vány nahoru na objekt a komple-
továny. Půjde-li vše, jak má, bude 
západní křídlo v  dohledné době 
po dlouhém čase opět pod funkč-
ní střechou.
Západním křídlem však záchrana 
areálu zdaleka nekončí, takže sou-
časně již probíhají přípravy k  za-
hájení druhé etapy rekonstrukce, 
kterou bude obnova částí krovu 
a  střešní krytiny na jižním křídle 
(podél Sadové ulice). Zde bude 
situace komplikovanější, jelikož 
krov se s  největší pravděpodob-
ností nebude nahrazovat v celém 
objemu najednou, nýbrž postup-
ně, se snahou zachovat maximum 
původních částí, jejichž stav to 
bude umožňovat.

PODĚKOVÁNÍ 
DOBROVOLNÍKŮM
V loňském roce proběhlo v areálu 
dvora celkem 6 veřejných brigád, 
na kterých převážně místní obyva-
telé i firmy pomáhali s vyklízením 

OBNOVA 
KOKOŘOVSKÉHO DVORA 
vstoupila do dalšího roku

a  čištěním jednotlivých objektů. 
Za to jim patří velké poděkování 
a  zároveň doufáme, že nám svou 
přízeň zachovají i v  letošním roce 
a že se třeba přidají i  „nové“ tváře. 

Jakub Mráz

9
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a  fosforu. Bobr tak přetváří krajinu 
blíže přirozenému stavu a napomáhá 
obnovovat nivní a  říční ekosystémy, 
které byly v  minulosti narušeny re-
gulací toků. Hodnota ekosystémové 
služby (zadržení vody a fixace uhlíku), 
kterou poskytuje jedna bobří hráz, se 
pohybuje kolem 1 milionu Kč. Je tedy 
fascinující, kolik už nám nyní bobři 
vydělávají!
Výskyt bobrů, hlavně tam, kde se 
jejich aktivita setkává s  lidským hos-
podařením, způsobuje škody a  ge-
neruje nemalé problémy. Bobří hráze 
mohou způsobit zatopení polí a  luk 
a podmáčení železničních tratí nebo 
cest. V místech, kde to není žádoucí, 
kácejí dřeviny, hlavně měkké, jako 
jsou vrby, topoly či olše. Mohou též 
narušovat rybníky, přehrady či pro-
tipovodňové hráze, pokud do nich 
hloubí své nory. To vše představuje 
také bezpečnostní riziko.

„Projevy bobří aktivity zjišťujeme 
průběžně, zejména během zimy, kdy 
bobr kácí ve větší míře dřeviny kvůli 
nedostatku jiného zdroje potravy,“ 
vysvětluje Mgr. Pavlína Mertl, MBA, 
tisková mluvčí Povodí Vltavy, s. p., 
správce povodí Střely. "Bobr se na 
Střele vyskytuje již dvacet let a  od 
té doby postupně obsadil celý úsek 
od hráze vodní nádrže Žlutice až po 
Rabštejn a zjevně se rozšířil i na příto-
ky Střely, jako je Borecký či Luhovský 
potok atd. Po obsazení vhodných lo-
kalit přijdou na řadu méně atraktivní 
oblasti, což povede k nárůstu konflik-
tů s lidskými aktivitami v celém povo-
dí,“ dodává tisková mluvčí povodí.

Problematika výskytu bobra ev-
ropského na českých tocích je dnes 
poměrně aktuální téma – jeho po-
pulace roste a rozšiřuje se prakticky 
po celé republice. Nejde ale o  jed-
noznačně „dobrý“, nebo „špatný“ 
jev, protože jejich výskyt má jak po-
zitivní, tak negativní dopady, které 
je potřeba vyvažovat.
Bobr byl na našem území v  minu-
losti vyhuben, ale v  posledních 
desetiletích se k  nám i  díky jejich 
ochraně vrátil. Dnes se jeho počet 
odhaduje zhruba mezi 16 až 18 ti-
síci jedinců a druh se nadále šíří do 
dosud neobsazených oblastí České 
republiky. 
Stavbou hrází vytvářejí bobři mokřa-
dy, tůně a jezírka, zadržují vodu v ob-
dobí sucha a zpomalují odtok při deš-
tích. V kontextu klimatické změny je 
to velmi cenná „ekosystémová služ-
ba“. Bobří mokřady přispívají ke zvý-
šení biodiverzity, neboť vytvářejí bio-
topy pro obojživelníky, ryby, ptáky 
i  bezobratlé. Mokřady navíc fungují 
jako přirozené „čističky“ vody: zachy-
cují sedimenty a snižují obsah dusíku 

„Snad poprvé byl bobr na Žluticku 
zjištěn v roce 2006, a to u obce Pro-
tivec,“ vysvětluje RNDr. Pavel Jaška, 
Ph.D., zoolog z Agentury ochrany pří-
rody a krajiny ČR, Správa CHKO Slav-
kovský les. 
„Bobři jsou teritoriální zvířata, kde 
každá rodina obývá domovský okr-
sek o průměrné délce 1 až 2 km toku 
(v méně úživných lokalitách až 5 km). 
Velikost teritoria se mění v  průběhu 
roku – v zimě je nejmenší, na jaře se 
zvětšuje, protože místní bobři si hájí 
co největší území před migrujícími 
mladými jedinci,“ popisuje P. Jaška. 
„Rodiny se posouvají podle spotřeby 
potravy: vypasené lokality regene-
rují a  bobři se vracejí po letech. Po-
pulační hustota má díky teritoriální-
mu chování „prostorový strop“ – při 
plném obsazení se růst zastavuje. 
Bobří teritoria se nezmenšují, agresi-
vita a potravní konkurence vedou ke 
stresu, menšímu počtu mláďat, vyšší 
úmrtnosti a  úhynům při střetech,“ 
dodává zoolog. 
„Na jaře stoupá počet zaznamena-
ných bobrů, a  to během jejich mi-
grací, včetně sražených bobrů na 
silnicích nebo výskytu v nečekaných 
lokalitách. 
Výsledkem je dynamická populace: 
bobři opouštějí části toků a  osidlují 
nové nebo dávno opuštěné úseky, 
bez rizika přemnožení. Tato přirozená 
dynamika pomáhá udržovat rovno-
váhu v krajině podél Střely. Bobři tak 
zůstávají součástí naší krajiny – při-
nášejí pestrost, ale i  výzvy pro život 
podél této krásné řeky.“

-od-
Ilustrace: zdroj online

BOBŘI – VÍTANÍ I NEŽÁDOUCÍ 
OBYVATELÉ VODNÍCH TOKŮ

Dvacet  let 
expanze a života
bobrů na Střele
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PŘÍRODA ŽLUTICKA

ném stvolu nahoru, přičemž vystrčí 
nad hladinu jen zobák a  oči, často 
ještě pod leknínovým listem. Když 
se cítí obzvlášť ohroženy, zakousnou 
se pod vodou do nějakého kořene 
a mohou se přitom utopit. Když vzlé-
tají, nechávají zpočátku nohy viset, 
pak je natáhnou dozadu a  odléta-
jí rychle a  vytrvale. Jejich silný hlas, 
ozývající se z houštiny, můžeme čas-
to zaslechnout. Je to buď „kyrk, kyrk" 
nebo „ter ter ter", mláďata pípají.
STRAVA
Slípka je všežravec s  velmi pestrým 
jídelníčkem, který požírá zejména 
bobule, různé druhy travin, popada-
né plody a vodní hmyz a  jeho larvy, 
měkkýše (plže, mlže), červy, pavou-
ky a  drobné korýše. Příležitostně 
loví malé obratlovce, jako jsou pulci, 
malé rybky nebo žabky. Nepohrdne 
ani ptačími vejci nebo mláďaty ji-
ných vodních ptáků, pokud se k nim 
dostane.   Za potravou se často vydá-
vá nejen ve dne, ale i v noci.  Někdy 
„pase“ trávu podobně jako husy.
HNÍZDĚNÍ
Při zásnubních tancích se samec hla-
sitě ozývá a  samici nabízí kusy vod-
ních rostlin, které trhá na břehu i ve 
vodě. Hnízdo staví nejčastěji v ostřici 
nebo v rákosí a snůšku 5 až 10 vajíček 
zahřívají střídavě samička i sameček, 
kteří krátce po vylíhnutí odvádějí 
mláďata z  hnízda. U  nás hnízdí dva-
krát za sezónu, první snůška se obje-
vuje v dubnu.  Zajímavostí je, že pár 
během jednoho hnízdního období 
staví hned několik hnízd a  pouze 
jedno, které bývá velké přibližně 
15 × 15 cm, využívá k hnízdění, dal-
ší slouží jako nocoviště. Hnízdo bývá 
obvykle umístěno na břehu, často si 
jej však staví i v mělké vodě. Přestože 
mladé slípky umějí plavat a v případě 
potřeby i  potápět se bezprostředně 
po vylíhnutí, jsou rodiči krmeny po 
dobu okolo tří týdnů. Byť se mláďata 
dokáží živit sama, rodiče jim pilně do-
náší potravu, kterou jim podrží před 
zobákem a mláďata si ji sama berou. 
Raději čekají na rodiče na suchu, na 
vodu chodí až později, ačkoliv pla-
vat umí. Mláďata z prvního hnízdění 
pak krmí svoje sourozence z hnízdění 
dalšího.
Zdá se, že některým samičkám slípek 
je jeden sameček málo, a  tak hnízdí 
v  takzvaných polyandrických triech. 

CHARAKTERISTIKA
Slípka (Gallinula chloropus) je malý 
vodní pták z  čeledi chřástalovitých. 
Pokud někde u vody vyplašíme tma-
vého ptáka velikosti hrdličky s  čer-
venou lysinkou na čele, který od nás 
poběží po dlouhých zelenavých no-
hách k vodě, půjde jistě o slípku zele-
nonohou. Z rákosin potom můžeme 
zaslechnout tiché vábení samečka 
snažícího se upoutat pozornost něja-
ké samičky.
Slípka se ráda proplétá vegetací ko-
lem stojatých vod a  je přitom nená-
padná. Často si jí všimneme až ve 
chvíli, kdy se přiblížíme natolik, že 
před námi poplašeně vyběhne. Není 
to ale kachna, což nás může napad-
nout, když tohoto zavalitého ptáka 
vidíme pomalu plavat po hladině, jak 
pokyvuje hlavou a  pocukává zespo-
du zářivě bílým ocáskem. 
Slípka zelenonohá je velká přibližně 
jako hrdlička, dorůstá 32–35 cm, váží 
320–456 g a v rozpětí křídel měří 54 
až 62 cm. Má jasně červený zobák 
s  výraznou žlutou špičkou, takže to 
vypadá, jako by si ho slípka namo-
čila do plechovky se žlutou barvou. 
Zobák navíc vybíhá až vysoko na 
čelo nezaměnitelným červeným ro-
hovinovým štítkem. Je leskle černá 
s  modravým nádechem, má hnědá 
křídla a  hřbet a  nápadné bílé znaky 
na bocích. Končetiny má navíc opat-
řeny velmi dlouhými prsty, které roz-
kládají váhu těla. Nohy jsou poměrně 
dlouhé, silné a mají charakteristickou 
zelenožlutou barvu. Prsty jsou velmi 
dlouhé, bez plovacích blan, ale po 
stranách opatřené úzkými kožními 
lemy, které usnadňují pohyb po měk-
kém bahně a vodní vegetaci a pomá-
hají i  při plavání. Oči jsou červené. 
Mláďata mají na konci křídel malý 
drápek, který jim pomáhá při šplhání 
z vody do hnízda nebo po vegetaci. 
Obě pohlaví se zbarvením vzájemně 
neliší, pouze samci mohou být nepa-
trně větší a mít výraznější čelní štítek.
CHOVÁNÍ
Slípky si mohou snadno zvyknout 
na lidi a lze je vidět též delší dobu na 
otevřené vodě, jsou však vždy plaché. 
Vystrašeny prchají s  plácáním křídel 
do rákosového houští. V nouzi se po-
tápějí a „letí" pod hladinou pomalými 
pohyby polorozevřených křídel. Pak 
se pod vodou vyšplhají na rostlin-

V  těchto případech se společně se 
samičkou o hnízdo starají dva sameč-
ci. Někdy však hnízdní skupinu tvo-
ří jeden sameček a  dvě samičky; ty 
pak svorně snáší vajíčka do jednoho 
hnízda a střídají se na jejich zahřívání. 
V tomto případě hovoříme o takzva-
ném kooperativním hnízdění. Dále je 
také známo, že když dospělý pár za-
čne hnízdit podruhé, mohou se toho-
to hnízdění účastnit i potomci z prv-
ního hnízdění. Dcery přitom mohou 
kopulovat s  otcem a  snášet vajíčka 
do jednoho hnízda s matkou. 
A  jako by toho nebylo dost, některé 
samičky kladou vajíčka kromě vlast-
ního také do cizích hnízd. Mají tak 
pojistku pro případ, že nějaký nepří-
tel zničí jejich vlastní hnízdo - ales-
poň nějaká její mláďata se mohou 
úspěšně vylíhnout v cizím hnízdě.

Jaromír Břehový, foto Jan Borecký

SLÍPKA ZELENONOHÁ
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PŘÍZNAKY
První příznaky nezkušený chovatel 
většinou přehlédne a  v  nevhodném 
krmení koně pokračuje.
Jaké jsou tedy příznaky tohoto one-
mocnění? Např. docela nenápadné 
vlnky na stěně kopyta, červené skvr-
ny v  kopytní stěně, zejména v  tzv. 
„bílé čáře“, které jsou vidět, jen když 
se kopyto vyčistí. Následuje postup-
né odtržení kopytní stěny, vnitřní 
struktura kopyta postupně rotuje 
a propadá se směrem dolů. 
V  této fázi se kůň ještě docela dob-
ře pohybuje po měkkém a pružném 
povrchu, ale když se pohybuje po 
tvrdších cestách s kamínky nebo as-
faltem, zkracuje krok, opatrně našla-
puje, a  když může, tak se takovým 
místům snaží vyhnout.
Ještě v  této fázi lze proces zvrátit 
vhodnou úpravou kopyt, ale hlavně 
úpravou krmiva, kdy se zcela vyloučí 
obiloviny a výrobky z obilovin, mladá 
tráva, hlavně ta, ve které se vyskytuje 
pýr plazivý. Pokud se takovému koni, 
i  třeba tu a tam, podstrčí nějaké pe-
čivo (kousek chleba či rohlík), proces 
postupu nemoci pokračuje.

Laminitida u koní (nebo také schvá-
cení kopyt) je závažný stav, který 
může v krajním případě vést až k úhy-
nu zvířete. 
Kopyta koní mají složitou struktu-
ru, umožňující udržení váhy těla 
a  pohyb. Správnou funkci a  růst 
kopytní rohoviny zajišťují živiny 
dodávané krví. Jakékoli narušení 
krevního oběhu v této oblasti vede 
k velmi bolestivému zánětu stěno-
vé škáry kopyta a postupnému vy-
zutí jeho pouzdra. 
Příčin tohoto stavu může být více, 
např. dostanou-li se do krevního 
oběhu koně bakterie a  jejich toxi-
ny. Často je laminitida důsledkem 
koliky, infekce salmonelou  a  různých 
zánětů, ale třeba i nadměrným zatě-
žováním kopyt.

NEVHODNÉ KRMENÍ
K laminitidě může vést i překrmování 
koní krmivem bohatým na sacharidy 
(obiloviny, čerstvá píce), které narušu-
jí trávení a negativně ovlivňují střevní 
mikroflóru. Patogenní bakterie mno-
žící se ve střevě  vylučují toxiny, které 
se dostávají do krevního oběhu a na-
rušují průtok krve kopytem.

Nastává pokles chodidla a  mění se 
tvar kopyta z  kulatého na protáhlý. 
Lamelové spojení s kopytní stěnou je 
postupně zcela zdevastováno, kopyt-
ní kost se tlakem dostává do polohy 
špičkou dolů, až nakonec prorazí ko-
pytem ven. Tento stav se také nechá 
léčit, ale bez odborníka se to už neo-
bejde a takový kůň se už nikdy zcela 
neuzdraví. Kůň v  tomto stadiu one-
mocnění zaujímá typický postoj na 
zadních končetinách, které podsune 
pod sebe, aby odlehčil předním, kte-
ré bývají postižené jako první. Pohy-
buje se nerad a jen s velkými bolest-
mi. Tento stav už přehlédnout nelze.

NEKRMTE BEZ SOUHLASU 
CHOVATELE
Proč o tomto všem píšu? I když jsou 
známy i jiné příčiny vzniku laminitidy, 
nejčastější je právě ta z  překrmení 
koně. Proto zkušení chovatelé umis-
ťují na výběhy cedule s  výstrahou, 
aby nikdo cizí koně nekrmil. Potřebují 
mít totiž přehled o tom, kolik a čeho 
v  daný den kůň snědl. Obzvlášť ten, 
u  kterého se už laminitida projevi-
la a  je odkázán na doživotní dietu. 
Jinak onemocnění pokračuje až ke 
smutnému konci, kdy kůň už stát 
nedokáže, polehává a  nakonec musí 
být utracen. Proto všichni, kdo máte 
rádi zvířata, nekrmte je bez souhlasu 
chovatele. A to ani obyčejnou trávou 
v domnění, že jim přilepšujete. Zkuste 
přijmout fakt, že děláte pravý opak. 
Děkuji všem, kteří se to snaží pocho-
pit a respektují to!

Ivana Pánková

LIDÉ A PŘÍRODA
Až půjdete kolem výběhu,

NEKRMTE KONĚ!
Laminitida – plíživý 
nepřítel a hrozba; 
zbytečná daň i za 
nesprávné krmení

Ilustrační fotografie pořídila Veronika Martínková



HOLD PADLÝM KONÍM Z BITVY 
U SLAVKOVA
Unikátní pomník věnovaný samot-
ným koním, kteří padli především 
v bitvě u Slavkova, naleznete na již-
ní Moravě v areálu Staré pošty v Po-
zořicích. Bronzová socha je v  životní 
velikosti a zachycuje koně zasaženého 
kulkou do břicha. 
S  nápadem na její zhotovení přišla 
v roce 2009 skupina nadšenců vojen-
ské historie a milovníků těchto zvířat, 
kteří tak chtěli připomenout, že koně 
provázeli člověka ve válkách po tisíce 
let, ale jejich oběť bývala často zapo-
menuta. Inspirací byla také protiváleč-
ná báseň Fráňi Šrámka Raport, která 
líčí umírajícího vojáka a koně. 
Sochu vážící skoro 300 kg zhotovil 
akademický sochař Nikos Armutidis. 
Odhalena byla při Napoleonských 
dnech 15. srpna roku 2010.
Bitva u Slavkova (nebo také bitva tří cí-
sařů) se udála 2. prosince 1805. Účast-
nilo se jí třicet pět tisíc až padesát ti-
síc koní. Většina sloužila v  jezdectvu 
všech tří armád, ale malou část tvořili 
i  koně tažní a  nákladní, sloužící pro 
dělostřelectvo. Podle historiků padlo 
při této bitvě šest až osm tisíc koní. 

Nejvíce z  nich právě v  blízkosti Staré 
pošty na severním úseku bojiště, kde 
se během bitvy střetlo francouzské 
a rakouské jezdectvo a kde zřejmě za-
hynulo nejvíce koní. Říká se, že v po-
lích v  okolí Staré pošty mohou lidé 
a zemědělci dodnes objevovat koňské 
ostatky.

PIETNÍ MÍSTO PRO VŠECHNY 
Stará pošta sloužila jako přípřežní 
stanice na silnici z Brna do Olomou-
ce a  během osudné bitvy zde bylo 
ustájeno mnoho koní. Památník slouží 
také jako místo, kde mohou chovatelé 
symbolicky vzpomenout na své vlast-
ní uhynulé koně.

Jana Coubalová
Zdroj fotografií: online

PAMÁTNÍKY PRO POCTU PADLÝM KONÍM

VETERINÁRNÍ POHOTOVOST

Po celém světe existují pomníky věno-
vané padlým koním ve válkách. Připo-
mínají, že koně byli po tisíce let mimo 
jiné také důležitou součástí armád – 
tahali zásoby, vybavení, zbraně a poz-
ději i děla. Neobešlo se bez nich žádné 
jezdectvo ani válečná logistika. Jen bě-
hem obou světových válek „sloužilo“ 
v armádách na 20 milionů koní!
Pro jezdce a  lidi, kteří se kolem nich 
pohybovali, byli také ztělesněním přá-
telství, o to většího, čím byly válečné 
či bojové útrapy krutější. Miliony koní 
bohužel ve válkách zahynuly. Např. 
v první světové válce to bylo asi 8 mi-
lionů koní.
Proto měli lidé vždy potřebu vyjádřit 
koním úctu a uznání za jejich němou 
statečnost, protože zvířata, nejen 
koně, neměla ve válkách na výběr! 
A tak vznikaly pomníky připomínající 
nejen válečné události, ale i  jejich hr-
diny – padlé vojáky a jejich koně.

SLAVNÁ SOUSOŠÍ VE SVĚTĚ
Za jeden z  prvních novodobých po-
mníků věnovaných zvířatům padlým 
ve válce je považován Horse Memo-
rial, který připomíná oběti anglo-búr-
ské války (1899–1902). Zobrazuje vojá-
ka podávajícího vodu vyčerpanému 
koni. 
Asi nejslavnějším pomníkem je však 
Animals in War Memorial v  londýn-
ském Hyde Parku. Je věnovaný nejen 
koním, ale i  dalším zvířatům, která 
sloužila v armádách. 
Za zmínku stojí i Australian Light Hor-
se Memorial, který připomíná slavný 
útok australské lehké jízdy za první 
světové války v roce 1917.

NAŠE ZEMĚ: POMNÍK MASAKRU 
KONÍ V BITVĚ U HRADCE KRÁLOVÉ
Také u  nás nalezneme řadu sousoší 
a památníků na počest padlých vojá-
ků a  vojenských velitelů, jejichž sou-
částí bývají i jejich koně. 
Pomník nedaleko zámečku rodu Ha-
rrachů v Hrádku u Nechranic připomí-
ná masakr koní v jediné půlhodinové 
jezdecké bitvě u Střezetic 3. července 
1866, kdy se do sebe pustilo kolem 11 
tisíc jezdců. 
Tehdy u  Hradce Králové prohrálo Ra-
kousko válku proti Prusku. Zahynulo 
tam 102 důstojníků, 1511 vojáků a 2094 
koní! 
Od roku 2016 událost připomíná po-
mník jaroměřského sochaře Petra No-
váka vybudovaný z  výtěžku veřejné 
sbírky. Šest metrů vysoké sousoší zná-
zorňuje rakouského kyrysníka a  jeho 
koně snažícího se postavit ze země. 

Veterinární „pohotovost“ v  Kar-
lovarském kraji funguje aktuálně 
jako organizovaná služba první po-
moci, a to jen o víkendech a státních 
svátcích, obvykle 14 do 17 hodin. 
Podle rozpisu se v ní střídají různí 
veterináři ve svých běžných ordi-
nacích po celém kraji. Kontakty 
a rozpis služeb jsou zveřejněné na 
webu kraje. 
Předem je potřeba zavolat a  do-
mluvit se. Veterinář poskytne jen 

základní akutní ošetření (stabiliza-
ce zvířete, ošetření úrazu, zabráně-
ní zhoršení stavu). 
Noční nonstop veterinární poho-
tovost v kraji v podstatě není.
V případě akutní potřeby musí ma-
jitelé zvířat dojet do jiného kraje 
(např. do Plzně nebo Prahy).
Karlovarský kraj se snaží zřídit kla-
sickou veterinární pohotovost (ide-
álně nonstop). Zvažuje se např. zá-
zemí v Dalovicích. 
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ZADÁNO PRO ZÁKLADNÍ ŠKOLU

DO ŽLUTIC MĚ PŘELOŽILI, ALE 
PAK JSEM ZDE NA ZÁKLADCE 
UČIL 38 LET
Po ukončení pedagogické školy 
v Karlových Varech jsem nastoupil na 
základní školu v Jáchymově. Do Žlu-
tic jsem byl přeložen okresním škol-
ským úřadem v  roce 1964, prý zde 
bylo málo učitelů a já jako svobodný 
se mohl snadno přestěhovat. Myslím 
si ale, že jsem měl spíš uvolnit místo 
v  jáchymovské škole protekčnímu 
učiteli. Ve Žluticích jsem začal vyučo-
vat na druhém stupni matematiku 
a  další předměty, které bylo třeba 
obsadit. Postupem času se ze mě stal 
tzv. „univerzální učitel“, jak mě poz-
ději nazval ředitel v mé poslední štaci 
v  Jindřichově Hradci. Na žlutické zá-
kladce jsem působil až do roku 2002, 
tedy celkem 38 roků.

UČITELSKÁ RODINA 
A VZPOMÍNKA NA JANU
Na základce ve Žluticích jsem se se-
známil i  se svou první ženou. Jana 
pocházela z  Čáslavi a  po ukonče-
ní studia na pedagogické fakultě 
v  Praze dostala v  roce 1966 tzv. 
umístěnku do Žlutic a začala vyučo-
vat matematiku a zeměpis. 
Uběhlo pár let a  už jsme základku 
navštěvovali tři. I  přesto, že se náš 
vztah léty pokazil, rád vzpomínám 
na tato krásná léta jeho začátku. 
Jana nás bohužel koncem roku 
2024 opustila, a  proto bych jí rád 
věnoval i tuto malou vzpomínku.

ŠKOLNÍ KLIMA MĚ MOTIVOVALO
Měl jsem většinou štěstí na skvělé 
kolegy i vedení školy. I žáci byli po 

většině ukáznění a  pracovití, přes-
tože jich bylo ve třídách v  někte-
rých létech přes třicet. 
Byl jsem mladý, svobodný učitel, 
a  tak když bylo třeba, bylo mi 
přiděleno suplování i  v  okolních 
jednotřídkách, třeba v  Pšově nebo 
Chlumu. Dojížděl jsem tam většinou 
na motorce. Na jednotřídních ško-
lách byla práce složitější, jednu třídu 
totiž navštěvovali žáci i pěti ročníků. 

JE NA CO VZPOMÍNAT
Vzpomínám si, jak jsem dojížděl sup-
lovat do jednotřídky v  Chlumu. Byl 
leden a  já musel vyrazit brzy ráno, 
neboť bylo potřeba zatopit v  kam-
nech, aby nebyla dětem zima až při-
jdou v osm hodin do školy. V té době 
nic neobvyklého. A tak jsem jednou 
zase přiložil v chlumské škole do ka-
men, pěkně vyhřál místnost a  čekal 
na svých sedm žáků. Jenže nikde ni-
kdo. Začal jsem se po nich shánět. Po 
nějaké době se mi podařilo dovolat 
na místní úřad, kde mi sdělili, že děti 
onemocněly chřipkou a do školy asi 
tedy nepřijdou. Jednalo se o děti ze 
dvou rodin a  navzájem se všechny 
nakazily. Ve škole jsem ale musel být, 
co kdyby některé dítě náhodou při-
šlo. Takhle jsem „suploval“ asi tři dny. 

PEDAGOGIKA SE VŠÍM VŠUDY
Práce s dětmi mě velmi bavila, a dokon-
ce jsem se i do hodin těšil. Dělalo mi 
radost, když i ti pomalejší žáci zažili 
pocit úspěchu z  povedené úlohy či 
pochopené učební látky. Vedl jsem 
je k tomu, aby si dokázali i vzájemně 
pomáhat. Některé písemky třeba na 
zlomky jsme opakovali tak dlouho, 

než téměř všichni uspěli a průměrná 
známka byla nakonec 1,5. To bylo ra-
dosti, když děti zjistily, že ty špatné 
známky jsem jim vymazal! 
Roku 1976 začala ve školství refor-
ma zvaná „nová koncepce“. O  dva 
roky později jsem byl převelen do-
konce do první třídy, abych do vý-
uky zaváděl množiny. Byla to zcela 
nová zkušenost spojená s  novými 
učebními metodami. Práce s  ma-
lými dětmi mě však velmi bavila – 
bylo krásné sledovat, jaké pokroky 
dělají, jak se učí číst, psát a počítat. 
Byla to nádherná práce, a právě tato 
etapa se mi nejvíce vryla do srdce.
Pracovalo se i  ve skupinách, kde si 
žáci mohli vzájemně pomáhat. Bě-
hem prvního stupně se děti natolik 
osamostatnily, že si občas dokáza-
ly část hodiny zorganizovat samy. 
Možná to zní neuvěřitelně, ale měl 
jsem štěstí na velmi schopné žáky. 
Na konci vyučování jsem naznačil, 
co nás čeká následující den a hned 
ráno jsem našel ve třídě připrave-
nou tabuli. Jedna rázná a  aktivní 
holčička, Jana se jmenovala, už 
měla napsanou osnovu látky, kte-
rou jsme měli probírat a  přidala 
i  názorné obrázky. Byla dokonce 
schopna vést část hodiny sama jako 
malá učitelka. Dáša zase bez vyzvá-
ní a  zcela samozřejmě upozorňo-
vala spolužáky na správné sezení, 
když jsme začínali cokoli psát. 
Na okenních parapetech ve třídě 
prvního stupně jsem měl brzy zjara 
množství sazenic – především raj-
čat, ale i  třeba celeru, paprik a  po-
dobně. Děti tak měly svůj malý „živý 
koutek“ stále na očích. Postupně 

Naše škola očima těch, kteří tu byli před námi

V dalším díle seriálu přinášíme tentokrát poněkud jinou formu vzpomínání. 
Místo klasického rozhovoru s otázkami dáváme prostor souvislému a osob-
nímu vyprávění pana učitele Vlastimila Červenky, který se rozhodl ohléd-
nout za svým dlouholetým pedagogickým působením vlastními slovy.
Ve svém vyprávění se vrací ke svým učitelským začátkům, příchodu do 
Žlutice i k době, kdy škola fungovala za zcela jiných podmínek než dnes. 
Vzpomíná na práci s početnými třídami, na dlouhodobé vedení žáků i na 
každodenní nároky, které učitelské povolání kladlo nejen na pedagogy, ale 
často i na jejich osobní a rodinný život.
Autor se dotýká také mimoškolních aktivit, které byly nedílnou součástí ži-
vota školy – od výuky na školních pozemcích přes práci s moderními po-
můckami až po vydávání školního časopisu. Jeho vzpomínky vykreslují ško-
lu jako místo, kde nešlo pouze o předávání učiva, ale především o vztahy, 
spolupráci a postupné vedení dětí k samostatnosti a odpovědnosti.
Vyprávění se přirozeně uzavírá obdobím odchodu do důchodu, zamyš-
lením nad proměnami školství a  hledáním nových životních radostí. Au-
tentický hlas pana učitele Vlastimila Červenky tak čtenářům nabízí nejen 
obraz školy minulých desetiletí, ale i osobní svědectví o smyslu učitelské 
profese a hodnotách, které podle něj zůstávají nadčasové.

„Práce s dětmi mě bavila a těšil jsem se na ně,“ říká Vlastimil Červenka
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VZDĚLÁVÁNÍ

VZPOMÍNKA NA MASOPUSTNÍ VESELÍ VE ŽLUTICÍCH

Svět bezpečí očima dětí ze 3. třídy

o  něj začaly pečovat a  s  nadšením 
zapojovaly do pěstování i své rodi-
če, když si sazenice odnášely domů. 
Zřejmě i  díky těmto zkušenostem 
mi vedení školy svěřilo výuku na 
školních pozemcích v  rámci pra-
covního vyučování, které se myslím 
už takřka nikde neučí. Dokonce i ve 
Žluticích snad místo pozemků za 
školou je hřiště.
Na žlutické škole jsem měl na sta-
rosti také audiovizuální techniku. 
Přístroje jako aspektomat, zpětný 
projektor či magnetofon byly ulo-
ženy v  mém kabinetu a  kolegové 
si je půjčovali na výuku. Přišla také 
doba, kdy se ve škole objevil první 
počítač. Byl umístěn v jedné z uče-
ben a děti se s ním učily pracovat. 

TRADICE KAŇKY SAHÁ DO 90. LET
V  devadesátých letech jsme s  žáky 
prvního i  druhého stupně založi-

li školní časopis Kaňka. Postupně 
se kolem něj vytvořila skvělá par-
ta dětí – malá redakce i  pravidel-
ní přispěvatelé. Všichni vymýšleli 
soutěže, křížovky, psali básničky 
a  povídky, redaktorky připravovaly 
rozhovory s  učiteli i  se spolužáky. 
Byla to krásná a  tvořivá práce. Po-
kud vím, Kaňka vychází na škole 
dodnes. Zkrátka na žlutické škole 
bylo dobře a myslím, že měla velmi 
dobrou úroveň vzdělávání. 

ZÁVĚR UČITELSKÉ DRÁHY
Poslední učitelská léta jsem strávil 
na základce v Jindřichově Hradci. 
V  roce 2003 jsem odešel po 43 le-
tech ve školství do důchodu, ale 
pokračoval jsem dál s kratším úvaz-
kem až do roku 2010. 
V posledních sedmi až deseti letech 
jsem stále výrazněji vnímal změny 
ve školství, v  přístupu dětí, rodičů 

a učitelů, které se mi ne vždy líbily. 
V této souvislosti mi často přicházela 
na mysl slova J. Á. Komenského: 

„ŠKOLA BEZ KÁZNĚ
JAKO MLÝN BEZ VODY!“ 

Právě i proto při mém skutečném od-
chodu do důchodu jsem se neloučil 
se základkou ve smutku, ale v radosti, 
že už tam nebudu muset chodit. 

Školu jsem navštěvoval celkem 62 let. 
Začal jsem jako prvňáček v roce 1948 
a skončil jako důchodce v roce 2010.     

Nyní se naplno věnuji našemu do-
mečku, květinové zahrádce a  ma-
lému ubytování, které jsme si tady 
v  Jindřichově Hradci vybudovali 
s mojí druhou ženou Pavlou. Okolní 
krajina Třeboňska, Jindřichohradec-
ka a České Kanady mě láká dodnes 
k projížďkám autem a vycházkám. 

Vlastimil Červenka

Masopustní průvod, který již poně-
kolikáté uspořádala základní škola, 
přinesl opět do ulic našeho města 
radost, smích a pestrou podívanou. 
Do akce se zapojily všechny děti 
z prvního stupně, které si společně 
s  pedagogy a  asistenty pedagoga 
připravily nejrůznější masky. K  ve-

provod, který k pravému Masopus-
tu neodmyslitelně patří.
Akce se vydařila na výbornou a všich-
ni si užili spoustu zábavy a radosti.

Jitka Šmidmajerová

selému průvodu se připojily také 
děti a paní učitelky z MŠ. 
Maškary prošly ulicemi města až 
k  městskému úřadu, kde je přivítala 
paní starostka. Ta jim symbolicky pře-
dala klíč od radnice, a  podle tradice 
tak na chvíli předala vládu ve městě 
masopustnímu veselí. Před radnicí se 
maškary  veselily, zpívaly a tancovaly 
za doprovodu živé hudby. Pro všech-
ny účastníky bylo na místě připrave-
no bohaté masopustní občerstvení. 
Po veselí před radnicí se masopust-
ní průvod pomalu odebral zpět do 
školy.
Velké poděkování patří panu ředi-
teli ZUŠ Petru Levanskému, který se 
svými hudebníky doprovázel celý 
průvod a postaral se o hudební do-

Ahoj, jmenuji se Adéla Fojtíko-
vá. Do Světa bezpečí jsme jeli 
v  úterý 10. února. Svět bezpečí 
se nachází v Karlových Varech za 
KV Arénou. Je tam dopravní hřiš-
tě, kde jsou semafory a dopravní 
značky. Byl to super den, protože 
se mi tam vše líbilo.

Dne 10. února jsme byli ve Světě 
záchranářů a stali jsme se na chví-
li detektivy. A poučili nás, komu 
nemáme otevírat. Byli jsme i  ve 
vězení. Za pomoci policistů jsme 
zjistili, kdo vykradl domek pana 
Nováka. Bylo to skvělé. 

Barbora Molková

Ve světě bezpečí je to super. Prvně jsme byli na policej-
ní stanici a povídali si o bezpečnosti. Potom jsme šli do 
domu, kde jsme řešili zločince. A byl to syn pana Nová-
ka, který okradl své rodiče. Bylo to super, doporučuji.

Filip Strejček

Naše 3. třída jela do Karlo-
vých Varů do Světa bezpe-
čí. Viděli jsme Policii ČR, 
zahráli jsme si na detekti-
vy, a  dokonce jsme šli do 
vězení. Koukali jsme se do 
kukátka na dveřích a  řekli 
jsme si, jestli bychom cizímu 
člověku otevřeli. Také jsme si 
opakovali důležitá telefonní 
čísla 150, 155, 158. Dokonce 
nám řekli, jak velká pokuta 
bude, kdybychom schválně 
volali hasiče. No a potom už 
vypršel čas a už jsme museli 
jet zpátky do Žlutic. 
Moc jsem si tento výlet užil.

Vojta Sücker



Na naší škole probíhá od 16. března 
Týden čtení, který je zaměřený na 
podporu čtenářství a  vztahu dětí 
ke knihám. Po celý týden se žáci za-
pojují do různých aktivit spojených 
s literaturou – společně čtou, pracují 
s texty, plní čtenářské úkoly, zapoju-
jí se do her inspirovaných knihami 
a věnují se také tvořivým činnostem. 
Cílem celého týdne je ukázat dětem, 
že čtení může být nejen zdrojem po-
znání, ale také zábavy a inspirace.
Letošní ročník je inspirován několika 
významnými literárními i  kulturními 
výročími. Připomínáme si například 
100. výročí narození známého čes-
kého spisovatele a  scenáristy Miloše 
Macourka, jehož tvorba je spojena 
s oblíbenými příběhy pro děti i filmo-
vou a  televizní tvorbou. V  letošním 
roce si zároveň připomínáme také 

významné jubileum českého spiso-
vatele, herce a scenáristy Zdeňka Svě-
ráka, jehož knihy, pohádky i  filmové 
scénáře provázejí už několik generací 
čtenářů i diváků. Jeho humor a cit pro 
dětský svět jsou dětem velmi blízké, 
a i proto se jeho tvorba objevuje v ně-
kterých aktivitách tohoto týdne.
Z českých autorů se také vracíme k dílu 
spisovatele Václava Čtvrtka, autora 
mnoha oblíbených dětských knih, 
nebo k lidovým pohádkám, které sbí-
ral a zpracovával Karel Jaromír Erben. 
Ze zahraničních autorů se děti mohou 
setkat například s  tvorbou slavného 
britského spisovatele Roalda Dahla, 
jehož knihy patří mezi nejčtenější dět-
skou literaturu na světě.
Celý týden se promítá také do prostře-
dí školy. Při této příležitosti je vestibul 
školy tematicky vyzdoben, aby dětem 

připomínal svět knih, pohádek a zná-
mých literárních postav, a  ještě více 
tak podpořil atmosféru čtenářského 
týdne.
Vyvrcholením celého programu 
bude tradiční akce Noc s  Anderse-
nem, během které děti stráví noc 
ve škole. Čeká je společné čtení, hry, 
soutěže i  další aktivity inspirované 
knihami a  pohádkovými příběhy. 
Tato noc je symbolickým zakonče-
ním celého týdne a zároveň krásnou 
příležitostí, jak dětem přiblížit radost 
ze čtení a ze sdílení příběhů s ostat-
ními.
Věříme, že Týden čtení přinese dětem 
mnoho pěkných zážitků a  že si z  něj 
odnesou nejen nové poznatky, ale 
především chuť otevřít si knihu i  ve 
svém volném čase.

Michaela Riesová

Letos nás v prvních dvou týdnech čeká 
turistický tábor, tentokrát na téma

„DOBRODRUŽST VÍ ZAČÍNÁ 
PRVNÍM KROKEM“.

Termín: 29. 6. 2026 – 10. 7. 2026                                                             
Doba pobytu: 6.00 – 16.30 hodin
Možno přihlásit pouze některé dny.

Tábor se uskuteční při 
minimálním počtu 15 dětí.

 STRAVA:
Celodenní stravu zajistí rodiče, jídlo je 

možné ohřát. Pitný režim zajištěn.
PROGRAM:

Výlety, sportování, tvořivé dílničky, 
tábornické hry a dovednosti. Zábava, 
pohoda.  Cestovné a vstupné hradí 

rodiče a rodinní zástupci. 

PŘIHLÁŠKY:
K vyzvednutí ve školní družině. 

TERMÍN PRO PODÁNÍ PŘIHLÁŠEK: 
30. 4. 2026

TÁBOROVÁ VEDOUCÍ:
 Vendulka Bónová                   

 INFORMACE: 
Tel. 726 958 985

Naše škola měla tu čest přivítat paní 
Jitku Dytrychovou ze společnosti 
Calliditas, která pro žáky připravila 
inspirativní přednášku a  workshop 
zaměřený na moderní technologie 
a  svět umělé inteligence. Vysvětlila 
žákům principy AI, ukázala její využití 
v  každodenním životě a  vedla prak-
tické aktivity, během nichž si děti vy-
zkoušely práci s různými nástroji. 
Paní Dytrychová vedla workshop 
v  přátelské atmosféře, která podpo-

rovala kreativitu, zvídavost a diskusi. 
Žáci objevovali, jak může AI pomáhat 
při učení, tvorbě i řešení problémů. 
Setkání bylo velmi přínosné a mnozí 
žáci uvedli, že díky workshopu lépe 
pochopili možnosti i odpovědné vy-
užívání umělé inteligence. Děkujeme 
paní Dytrychové za inspirativní ná-
vštěvu a těšíme se na další navazující 
přednášku a  workshop, který pro-
běhne v projektovém týdnu v dubnu.

Mgr. Monika Volemanová

Letní turistický tábor

Na naší škole proběhla inspirativ-
ní beseda zaměřená na podnika-
vost, iniciativu a  rozvoj vlastních 
nápadů. Do besedy se zapojili žáci 
8. a 9. tříd, kteří měli možnost setkat 
se s odborníkem z praxe a podívat 
se na svět podnikání z  nové per-
spektivy. Cílem bylo ukázat, že pod-
nikavost není jen o zakládání firem, 
ale především o  schopnosti vidět 

příležitosti, řešit problémy a  nebát 
se změn.
V  rámci setkání se žáci dozvěděli, 
jak vzniká podnikatelský nápad, 
jaké dovednosti jsou dnes nejžáda-
nější a jak vypadá cesta začínajícího 
podnikatele v praxi. Beseda posílila 
sebevědomí žáků a  ukázala jim, že 
podnikavý může být úplně každý. 

Mgr. Monika Volemanová

TÝDEN ČTENÍ, 
HER A SOUTĚŽÍ NA NAŠÍ ŠKOLE

Přednáška a workshop o umělé inteligenci

Beseda o podnikavosti pro žáky 8. a 9. tříd
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Kriminalistika z blízka:
VRAŽDY NA ZÁPADĚ 
V úterý 10. 3. 2026 jsme měli možnost nahlédnout do 
dlouholeté praxe plk. Mgr. Rudolfa Flašky z kriminál-
ního oddělení Policie ČR. Přednáška byla zaměřena 
na skutečné případy, které se staly v  Karlovarském 
kraji.
Přednáška byla velmi zajímavá. Účastníci měli mož-
nost položit otázky, které je zajímaly, a všechny byly 
samozřejmě zodpovězeny. 
Děkujeme plk. Mgr. Rudolfovi Flaškovi za ochotu po-
dělit se s námi o fakta z jeho dlouholeté praxe, kte-
rých si velmi vážíme, a také za čas, který nám věnoval.

Město Žlutice a Městská knihovna vás zvou na

VÝLET DO VALČE
který se uskuteční 14. května 2026. 

Čeká nás prohlídka zámeckého parku a kostela 
s kastelánem, podíváme se také 

na běžně nepřístupná místa.
Cena zájezdu je 100 Kč. 

Odjezd je v 16.00 hodin od Technických služeb 
Žlutice (Hradební č. 487), 

doprava je zajištěna autobusem.
Přihlásit se můžete v naší knihovně ve Žluticích.

Další informace získáte na telefonním čísle:
702 210 720.

Máte rádi knihy o přírodě?
Zapojte se do soutěže o vstupenky do

TECHMANIE!
I v letošním roce byla vyhlášena dětská čtenářská 
soutěž, tentokrát s novým partnerem – Techmania 
Science Center v Plzni.
Podmínky soutěže zůstávají téměř stejné jako v před-
chozích letech – děti mají za úkol přečíst 12 knih do 
konce roku 2026. 
Tematicky půjde opět o knihy o přírodě, starší čtenáři 
mohou nově sáhnout také po publikacích z  oblasti 
přírodních věd (chemie a fyziky).
Seznamy dětí, které splní podmínky soutěže, mohou 
knihovny zasílat během ledna 2027 administrátorovi 
soutěže – Sdružení IRIS.
Každý úspěšný dětský čtenář získá možnost bezplat-
né návštěvy expozic Techmanie.
Tímto děkujeme Techmania Science Center a  Sdru-
žení IRIS za skvělou příležitost využít bezplatné vstu-
penky a užít si zajímavý rodinný den v Techmanii 
v Plzni.

ZASTAVTE SE V NAŠÍ KNIHOVNĚ 
PRO KARTIČKU A KNÍŽKU!

VÝZVA MŮŽE ZAČÍT!

UPLYNULÉ AKCE 
A NABÍDKA NAŠÍ K NIHOVNY



KULTURNÍ, 
SPOLEČENSKÉ
A SPOLKOVÉ AKCE 4.

Kokořovský dvůr, Žlutice
HLEDÁ SE DŘEVORUBEC DOBROVOLNÝ
BRIGÁDA – pořádá spolek Žlutický zámek

11. 4.
od 14.00

hodin

Poděbradova 353, Žlutice – zahrada
JARNÍ SWAP POKOJOVEK
Doprovodný program

11. 4.
14 - 18
hodin

Sraz u teplárny v Mlýnské ulici, Žlutice 
UKLIĎME ŽLUTICE A OKOLÍ!
Pytle a rukavice zajištěny, pevnou obuv!

18. 4.
od 9.00
hodin

Sraz na mostě v Lomnici
ÚKLID ŘEKY STŘELY
Pytle a rukavice zajištěny, malé občerstvení

18. 4.
od 10.00

hodin

Kulturní dům Žlutice
JARNÍ POSEZENÍ SENIORŮ
K poslechu a tanci hraje DUO ŽÁKOVEC

21. 4.
od 14.00

hodin

Kulturní dům Žlutice
ANI SPOLU, ANI BEZ SEBE
Divadelní představení – divadélko JONÁŠ

24. 4.
od 17.00
hodin

Velké náměstí ve Žluticích
STAVĚNÍ MÁJE
Ve spolupráci s SHD Žlutice

30. 4.
od 16.30

hodin

Městský stadion ve Žluticích
PÁLENÍ ČARODĚJNIC
Přijďte v maskách, hraje kapela POTÍŽE

30. 4.
od 18.00

hodin
MĚSTSKÁ GALERIE VE ŽLUTICÍCH 

Vernisáž 12. 5. 2026 od 17 hodin

Karlovarská 160, Žlutice
PROHLÍDKA KOKOŘOVSKÉHO DVORA
Po celou dobu – komentované prohlídky

12. 4.
14 - 18
hodin
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POJĎME SE PODÍVAT, CO KDE JINDE  
V DUBNU POŘÁDAJÍ ZA AKCE     
GALERIE UMĚNÍ KARLOVY VARY 
7. 4. 2026 od 19.30 hodin uvede Ivu Bittovou, vynikající 
zpěvačku a  houslistku, tentokrát v  sólo vystoupení plném 
strhující world music spojující vlivy moravské, balkánské, ži-
dovské i romské muziky.

U LÍPY VE VELICHOVĚ 
11. 4. 2026 od 18 hodin Nirvana revival, The Rage Machine  
Faith is more. Vraťte se do éry syrového grunge, energického 
rap-rocku a alternativního soundu, který změnil hudební svět. 

MARIÁNSKÁ TÝNICE
MUZEUM A GALERIE SEVERNÍHO PLZEŇSKA 
15. 4. 2026 od 19 hodin – koncert Tango Quartetto Re Campo. 
Historie tanga, takový je titul dubnového pořadu čtyř brněn-
ských hudebníků. Originálně znějící uskupení hraje staré mistry 
tanga z Buenos Aires ze 20. a 30. let minulého století.
DVORANA LOKET 
•	 17. 4. 2026 od 20 hodin – koncert Cody, hardrockové le-

gendy z Karlových Varů. 
•	 28. 4. 2026 od 19 hodin - Talkshow: Klepl & Ployhar. 

Hvězdná dvojice Bohumil Klepl a Jiří Ployhar se pod tak-
tovkou moderátora Petra Uchytila podělí o  své největší 
zážitky.

KARLOVARSKÉ MĚSTSKÉ DIVADLO 
•	 9. 4. 2026, 19.30 hodin – Rob Becker: CAVEMAN POINT 

s.r.o. Máte chuť se rozesmát až k slzám? Přijďte se podívat 
na slavnou one man show. Hraje: Jakub Slach. 

•	 10. 4. 2026  19.30 hodin – Steven Moffat: NÁVŠTĚVA NA 
ZABITÍ a Divadlo Kalich. Brilantně napsaná komedie, kte-
rá přináší také otázky k zamyšlení: Mají být naše slušnost, 
úslužnost a ohleduplnost opravdu bezbřehé? Kde je jejich 
hranice? Hrají: Taťjana Medvecká, Matouš Ruml, Sabina 
Laurinová a další. 

•	 13. 4. 2026, 19.30 hodin – Stefan Vögel: BELLA DONNA 
a  Divadlo Radka Brzobohatého. Carmen, známá autorka 
kuchařek, sice proti mužům nic nemá, nicméně dříve nebo 
později ji každý její partner začne štvát. Zdá se, že našla 
řešení, jak tomu předejít. V  černé komedii září Kateřina 
Brožová. 

•	 15. 4. 2026 19.30 hodin – STŘÍBRNÁ SVATBA TOUR & Lash 
& Grey Dan Bárta & Illustratosphere. Jedinečný koncert 
Dana Bárty, jedenáctinásobného držitele Ceny Anděl 
a kapely llustratosphere.

•	 28. 4. 2026 19.30 hodin – Yasmina Reza: OBRAZ, Divadlo 
Na Fidlovačce. Jak jedna zdánlivá drobnost zasáhne do 
dlouholetého a  doposud pevného přátelství tří mužů? 
Hrají: Michal Dlouhý, David Novotný, Kamil Halbich.

                     Krásný dubnový čas přeje Petra Vojtová

Spolek Žluticko pořádá dobrovolnický úklid města 
Žlutice a blízkého okolí v rámci akce Ukliďme Česko.
Akce proběhne pouze za příznivého počasí.
Pro všechny dobrovolníky zajistíme pytle a ochran-
né rukavice.
Sraz: sobota 18. 4. v 9 hodin u teplárny ve Žluti-
cích (Mlýnská ulice), kde je možnost parkování.
Úklid bychom rádi rozdělili do více lokalit ve Žluti-
cích i okolí – podle toho, kolik se nás sejde.
Uvítáme také zapojení dobrovolníků z přidružených 
obcí města Žlutice. Pokud se ve své obci pustíte do 
úklidu, budeme moc rádi. Budeme také vděční za 
fotografie z vašeho úklidu – pomohou nám sestavit 
společný report celé akce.
Akce je dobrovolná s podporou Města Žlutice, které 
zajistí odvoz nasbíraného odpadu. Děkujeme.

Tomáš Michálek
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Nabízíme k prodeji byt 1+1 v osobním 
vlastnictví ve Žluticích, v Mlýnské ulici. 

Byt je v původním stavu a poskytuje 
skvělou příležitost pro vlastní úpravy 

a modernizaci. Pro více informací 
o stavu bytu a provedených úpravách 

kontaktujte majitele 
na tel. 705 202 924.

Prodám byt 2+1 v Nádražní ulici, 
Žlutice. Tel.: 702 178 671

Koupím garáž ve Žluticích kdekoliv.  
Děkuji tel. 737014854.

Koupím byt 1+1 nebo 2+1 ve Žluticích: 
sídliště Mlýnská nebo Pod Strání. 

Tel. 724237232

Pronájem bytu 1+1, Žlutice, Pod Strání: 
Hezké a klidné prostředí, 

dobře dostupná občanská vybavenost. 
Informace na tel. 736 439 256.

NEMOVITOSTI
PRONÁJEM KOUPĚ PRODEJ

NEPOVEDENÝ START DO JARNÍ 
ČÁSTI FOTBALOVÉ SEZONY

Po dlouhé a náročné zimní pří-
pravě začalo pro žlutické fot-
balisty jaro o víkendu 22. a 23. 
března. Naše hráče čekal tra-
diční rival z  Toužimi. Bohužel 
zápas našemu prvnímu týmu 
vůbec nevyšel a  projevily se 
všechny neduhy, které nás 
v přípravě pronásledovaly.
Řada týmových opor proděla-
la během zimy různé nemoci 
nebo přišly úrazy či zranění, 
další řeší jiné problémy. To 
se všechno podepsalo pod 
úvodní vysokou porážkou 
v Toužimi 1:5. A to přesto, že na 
začátku zimní přípravy jsme 
se stejným soupeřem vyhráli 
6:2. Tentokrát však přišel zá-

pas plný individuálních chyb, 
které zkušený soupeř snadno 
trestal.
I  tento zápas potvrdil, co již 
víme dlouhou dobu. Výsledky 
jsme měli asi i lepší, než na co 
máme kádr. Řada fotbalistů je 
velmi dobrých, ale máme jich 
na to, co bychom rádi hráli, 
moc málo. To ale neznamená, 
že bychom něco vzdávali. Vě-
řím, že se kluci budou snažit 
jaro odehrát co nejlépe, tak, 
aby dělali našim fanouškům 
radost.
Rádi Vás uvidíme na žlutickém 
stadionu. Rozpis zápasů na-
jdete na klubových stránkách.

L. Svoboda, foto J. Borecký

INZERCE – OZNÁMENÍ – SPORT


